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Posudek 
 

Volba tématu 
Práce se zabývá problematikou bezlepkové diety u dětských pacientů s celiakií. Dodržování 
diety představuje základní léčebně-preventivní opatření a compliance dětských pacientů bývá 
často komplikovaná. Volba tématu je proto z hlediska nutričně terapeutické péče velmi 
vhodná a přínosná. 
Cílem práce bylo zhodnotit dodržování bezlepkové diety, tzv. compliance a navíc sledovat a 
vyhodnotit změny somatických parametrů v časovém odstupu v průběhu sledování. 
 
Teoretická část 
Abstrakt a klíčová slova odpovídají obsahu práce. Celá teoretická část je velice rozsáhlá, ale 
podává ucelený přehled patofyziologie celiakie, nemocí s ní spojených, bezlepkové diety, se 
zaměřením také na dětský věk.  
Autorka popisuje komplexně možnosti bezlepkové diety (nejen z nutričního hlediska) a navíc 
se zaměřuje i na její ekonomickou stránku.  
 
Výzkumná část 
Metoda výzkumu: retrospektivní kvantitativní sběr dat z dostupné zdravotnické dokumentace 
jednotlivých pacientů. Serologické, antropometrické data, studium dokumentace. 
Soubor 100 dětských pacientů, s biopticky diagnostikovanou celiakii, v letech 2004 - 2006 na 
KDDL VFN v Praze. Z výchozího souboru se podařilo získat údaje o 43 probandech. 
 
Empirická část 
Cíle projektu byly naplněny a hypotézy autorky se ve veliké míře potvrdily. Hypotéza o vyšší 
noncompliance v pubertálním věku se nenaplnila pravděpodobně vzhledem k malému 
množství probandů v této podskupině. Všeobecně je známo, že v pubertě je u chronických 
onemocnění horší spolupráce.  
Praktickým přínosem práce je podrobný popis všech aspektů bezlepkové diety a zdůraznění 
nedostatečné pomoci pacientům a jejich rodinám v ČR.  
 



Přílohy  
Literatura a práce s literaturou 
Výběr publikací dobře pokrývá zvolené téma. Práce s literaturou je správná a citace přesné v 
rámci teoretické části. Literární odkazy však chybí ve větší míře v diskusi a závěrech, na 
základě toho by bylo možné srovnání s již publikovanými daty. 
Přílohy 
Grafy a tabulky vhodně doplňují text, který na příslušných místech obsahuje odpovídající 
odkazy. Některé obsahují zkratky, které nejsou vysvětleny v textu AEA 
Str 58 – zobrazené Video-kapsle se nepoužívají k střevní biopsii! 
 

Formální zpracování práce 
Práce je na 70 stranách s přílohami a s odkazy na informační zdroje po formální stránce dobře 
a pečlivě zpracována, obsahuje všechny náležitosti. Drobné technické a pravopisné 
nedostatky nemají zásadní vliv na kvalitu práce. 
 

Celkové hodnocení práce  
 
Práce splnila stanovené cíle, potvrdila důležitost dodržování bezlepkové diety u pediatrických 
pacientů s celiakii. Procento pacientů, kteří dodržují dietu, je vyšší, než autorka předpokládala 
a navíc i vyšší než literární data. Dodržování diety vede k zlepšení antropometrických 
parametrů.  
Celkově práce přináší aktuální poznatky a může velmi dobře sloužit jako studijní materiál. 
Zajímavý je také pohled na ekonomickou situaci a možnosti podpory postižené populace 
v ČR.  
 

Práce odpovídá požadavkům kladeným na bakalářskou práci 

 

Doporučení k obhajobě: Doporučuji 

 

Práci klasifikuji stupněm  velmi dobře 

 

Otázky a připomínky k obhajobě práce (nutné) 

 

1. Jaké je váš názor na plošný skríning celiakie? 
2. Co by jste navrhla k zlepšení pomoci rodinám pacientů s celiakií?  
3. Jaké jsou Vaše zkušenosti s praktickou přípravou bezlepkové diety? 
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